LE TELETHON

Le Téléthon est un événement caritatif qui se déroule chaque année en France, généralement le premier week-end de décembre. Il est organisé pour collecter des fonds destinés à la recherche sur les maladies rares, notamment les maladies génétiques neuromusculaires comme la myopathie. Ces maladies touchent souvent les enfants et ne disposent pas toujours de traitements efficaces.

 Historique :
- Le Téléthon a été lancé en France en 1987, inspiré par un concept américain similaire. Il est coordonné par l'Association française contre les myopathies (AFM-Téléthon), une organisation qui soutient les personnes atteintes de maladies rares et finance des recherches pour trouver des traitements.
 Format de l'événement :
- Le Téléthon se déroule sur 30 heures d’émission télévisée diffusée sur les chaînes publiques, principalement France Télévisions. Pendant ces heures, des appels aux dons sont lancés, et des personnalités du monde du spectacle, du sport et des médias participent pour inciter les téléspectateurs à faire des dons.
- En plus de l'émission, de nombreux événements sont organisés partout en France : courses, ventes de produits, spectacles, etc. Tout cela contribue à récolter des fonds.
Objectif :
Le principal objectif du Téléthon est de financer la recherche scientifique pour soigner les maladies génétiques rares, mais aussi de soutenir les familles touchées par ces maladies en améliorant leur quotidien.
 Impact :
Grâce au Téléthon, d’importants progrès ont été réalisés dans la compréhension et le traitement de plusieurs maladies rares. L’événement a permis le financement de recherches pionnières, notamment dans le domaine de la **thérapie génique**, une méthode qui consiste à réparer des gènes défectueux à l’origine de certaines maladies.

En résumé, le Téléthon est un moment de solidarité nationale qui réunit des millions de Français pour une cause commune : aider à trouver des traitements pour des maladies rares qui touchent souvent les enfants.
